



Cetatea Cavalerilor

Fondator: Col. r. Dr. Constantin MOȘINCAT
 Editor: Asociația Națională a Cavalerilor de Clio
 Editura Tipo MC, Oradea-2020

Cartea Mea e și a Ta! ISSN 2734-6889 - ISSN-L 2734 - 6889



BUCOVINĂ, PLAI DE DOR (POEM)

Lucia-Elena LOCUSTEANU

PĂMÂNT DE ARTĂ RODITOR A ROMÂNIEI CALDĂ RĂDĂCINĂ TU, BUCOVINĂ, PLAI DE DOR

A României caldă rădăcină,
 Tu, Bucovină, plai de dor,
 Pământ de artă roditor
 și de istorie-încărcat,
 de Ștefan și de mari viteji ce s-au luptat
 ca plaiul tău să-și cânte-n libertate
 dorința de iubire și dreptate.

*

Oftează brazii mângâiați de vânt...
 Răsună iar acorduri pe pământ...
 Și se-nfioră strune-n fapt de seară,
 când cântă Porumbescu la vioară
 trăiri, iubiri, fierbinți de-odinioară...
 Suspina scripca, plânge Ciprian.
 Enescu îi răspunde la pian
 Se-nalță-n ceruri a sa Rapsodie
 Și Dorohoiu-i plin de melodie
 și Dorohoiu-i e plin de armonie

*

Cuvântul drag, cuvânt ocrotitor,
 ce cântă dulcea Românie,
 dorindu-i peste veac un falnic viitor,
 e îmbrăcat în albă ie
 și și-a găsit în plaiul roditor
 mari nume ce străbat milenii
 prin opere ce nu pălesc nicicând în fața vremii.

*

Tu, Bucovină, plai scăldat de dor
 Te-ai revărsat în vieți nemuritoare,
 și în pictură ne-ai lăsat în dar
 pe Andreescu,
 dar și o culoare de Voroneț
 Albastru milenar
 ce și-a dus faima chiar peste hotare.

Lucia-Elena LOCUSTEANU





*
 Și sfânt și cald spre veșnicie
 se-nalță în lumină și-n tărie
 Biserici, Mănăstiri și Sfânt sobor
 de cruci lucinde mângâind ușor
 a cerului fereastră albăstrie,
 lăsând comoară vremilor ce vin
 al tău frumos și zbuciumat destin.

*

Tu, Bucovină, Plai de dor
 rămâi pământ de artă roditor:
 Labiș cu-a lui căprioară,
 Porumbescu sau Enescu,
 în pictură – Andreescu,
 cuvânt dulce – Eminescu...

*.

Vibrăm când spunem Eminescu!
 E cald și duce Porumbescu.
 Nemuritor e și Enescu,
 dar și Andreescu în culoare.
 Toți creatori de lumi nemuritoare

*

O, Doamne, câte nume încă sunt
 ce-nnobilează acest sfânt pământ...
 vibrări de caldă melodie
 și de cuvânt – dulce poezie,
 de linie și de culoare,
 ești pentru suflet încântare...

Rămâi mereu biruitoare
 Tu, Plai de dor, frumoasă BUCOVINĂ,
 a ROMÂNIEI caldă rădăcină
 Plai roditor de cântec și lumină,
 Tu, plai de dor, frumoasa noastră Bucovină!

Prof. Lucia-Elena LOCUSTEANU
Membru al Ligii Scriitorilor Români
Cluj-Napoca 10 februarie 2022

*Născută în Dorohoi, la 19 noiembrie 1939, **Lucia-Elena Locusteanu** este fiica cea mare (alături de doi băieți - Constantin și Gheorghe), a familiei Petroschi Gheorghe și Elena. Fiind studentă la București, în 1959, se căsătorește cu viitorul ing. Gheorghe Locusteanu (decedat în 2001). În 1960, își urmează soțul repartizat la Cluj, oraș în care locuiește și în prezent. Familia se mărește cu trei copii: Codruța – Luminița (n. 1963), Lucian – Dorel (n.1969) și Ioan – Dan (n.1975), doi nepoți: Margareta – Daniela (n. 1987), Dragoș – Mihai (n. 1989) și un strănepot - Petru - Damian (n.2013).*

Absolventă a Facultății de Filologie din cadrul Universității „Babeș – Bolyai”, lucrează ca profesor de limba și literatura română, urcând toate treptele ierarhice, obținând gradul didactic I în sesiunea 1977/1978, dar și titlul de „PROFESOR EVIDENȚIAT”(Ordinul M.E.Î. nr. 6550 / iunie 1986). Este profesor, dar și director coordonator la Școala Generală din comuna Ploscoș, Turda (septembrie 1964 – august 1969). Prin concurs, din septembrie 1969, până în 1998, este profesor titular, o perioadă și Director adjunct educativ, apoi, după 1989, Consilier educativ la Liceul Energetic din Cluj – Napoca, astăzi, Colegiul Tehnic Energetic, cu o



întrerupere de cinci ani (septembrie 1984 – august 1989), perioadă în care îndeplinește funcția de Director coordonator al Școlii Generale nr.5, din Cluj – Napoca, cu un efectiv de peste 2800 de elevi, astăzi Școala „Ion Agârbiceanu”. După pensionarea din decembrie 1997, un semestru, al doilea, în 2000, predă la Grupul Școlar Industrial Material – Rulant din Cluj – Napoca.

Activitatea didactică, dar și culturală e răsplătită cu numeroase premii întâi, titluri de Laureat al concursurilor artistice de interpretare și creație, locul I, pe țară, în cadrul etapelor republicane ale Festivalului Național „Cântarea României”, iar, după 1989, cu numeroase „Diplome de excelență” pentru activitatea la catedră – ca profesor, ca Director, slujitor al școlii, dar și creator. Membră a Cenaclului „Octavian Goga” încă de la înființare, este o prezentă activă, în special, cu rubrica „Memoria calendarului”, rubrică lunară, susținută și în cadrul Cenaclurilor clujene „Artur Silvestri” și „Radu Stanca”, ale „Ligii Scriitorilor Români” – filiala Cluj. Este și membră a SOCIETĂȚII CULTURALE APOLLON-ROMÂNIA.

Publică poezii, proză scurtă, eseuri, recenzii, referate, prefețe sau postfețe de carte, etc. în diferite ziare și reviste clujene, în Antologiile Cenaclurilor din care face parte, în cărți, dar și în presa online. Debutază editorial la 75 de ani, în 2014, cu două volume: „TRĂIRI ÎMBRĂCATE-N CUVINTE” – poezie și proză scurtă - Ed. EuroPRESS, Pitești, 2014; „LECTURI SUBIECTIVE. CONEXIUNI. TRIMITERI METODOLOGICE”, Ed. Risoprint, Cluj - Napoca, 2014, volum dedicat poeziei eminesciene. La Editura Risoprint, îi mai apar volumele: „LA GRĂDINIȚĂ. NE FORMĂM, JUCÂNDU-NE NOI ÎNVĂȚĂM” – versuri – 2015; „POVEȘTI CE SUNT TRĂITE” - povestiri terapeutice – 2016; volumul al doilea „LECTURI SUBIECTIVE” – PROZĂ ȘI DRAMATURGIE. CONEXIUNI. TRIMITERI METODOLOGICE – eseuri – 2019; „ȘI-AU PURTAT CU DEMNITATE CRUCEA” – 2019 și „TRECÂND PRIN TIMP” – 2019; dar și PREFEȚE; RECENZII. Cele mai recente sunt: „DIPLOMĂ DE EXCELENȚĂ PENTRU ÎNALTĂ MĂiestrie LITERARĂ, CONTRIBUȚIE SUBSTANȚIALĂ ÎN PROMOVAREA LIMBII ROMÂNE” - Revista Internațională Româno – Canado – Americană „Starpress”, 31 august 2019, Olănești; „DIPLOMĂ VIRTUTEA LITERARĂ” – Liga scriitorilor, 31 august, 2019, Olănești; „DIPLOMĂ VIRTUTEA LITERARĂ” – Liga Scriitorilor Români, 19 noiembrie 2019, Cluj - Napoca; „TROFEUL LIMBA ROMÂNĂ” – Decizia nr. 12 din 10 noiembrie 2019 - Liga Scriitorilor Români, „PLACHETĂ OMAGIALĂ” - Ministerul Educației Naționale, Inspectoratul Școlar Județean Cluj, Colegiul Tehnic Energetic, Cluj – Napoca, 19 noiembrie 2019; „DIPLOMĂ DE ONOARE” - Centrul Academic Internațional EMINESCU, Biblioteca Municipală B. P. HASDEU, Chișinău, 2020 – februarie; „PREMIUL” Ligii Scriitorilor Români pentru „CARTEA DE CRITICĂ, ESEU ȘI ISTORIE LITERARĂ”, februarie 2020, pentru cărțile apărute editorial în 2019, „DIPLOMĂ DE EXCELENȚĂ” pentru promovarea culturii și spiritualității românești în țară și străinătate – Liga Scriitorilor Români – FILIALA Iași - Nord Est, Uniunea Creatorilor profesioniști – Sucursala Iași, Cenaclul de Literatură și Pictură „Octavian Băncilă” al Cercului Militar Iași, 19-20-21 Septembrie 2020; „DIPLOMA DE ONOARE” - pentru păstrarea și promovarea valorilor culturale românești – Academia Internațională de Literatură și Artă, Societatea Culturală Apollon – România, Lupeni, 03 Octombrie 2020. Recent, în 2021, participând la Etapa a doua a Festivalului - Concurs literar- cultural „ȘAPTE INIMI ROMÂNIA” a fost premiată, primind Diplomele „LOJA POETICĂ DE DIAMANT”; „LOJA POETICĂ DE AUR”, „SENIOR AL POEZIEI” – locul al doilea cu 226,55 puncte din 250, și „AMAZOANA POEZIEI”. E Medaliată cu „VIRTUTEA LITERARĂ” în Decizia nr. 9 din 28 mai 2021, a Ligii Scriitorilor Români. Din 2021 este membră a Academiei Elitelor, Modelelor și Valorilor.